

探寻艺术之美 传承文化之根

上海市继光初级中学开展2024学年第二学期开学第一课活动



为进一步继承和发扬中华优秀传统文化,增强文化自信,提升学生审美感知、艺术鉴赏能力,上海市继光初级中学开展了主题为“探寻艺术之美 传承文化之根”的开学第一课活动。

2月17日早8时,开学典礼在学校操场举行,家长代表、学校心理健康副校长给同学们送上了开学寄语。她从中国动画《哪吒之魔童闹海》中处处彰显着中国传统文化的深厚底蕴谈起,说到了继光初级中学作为百年老校开展的各类活动都在努力为学生搭建接触和传承传统文化的桥梁。她鼓励同学们在新学期积极参与学校组织的各类传统文化活动,用心去感受传统文化的魅力,从每一次经典诵读、每一次参与传统文化活动开始,将这份宝贵的财富传承下去。

黄懿轩同学为学校送上了国画《岁朝图》,表达了对学校的深切感谢和对所有同学的美好祝福。国画送祝福不仅展现了中华传统艺术的独特魅力,更承载着学校师生对中华优秀传统文化的热爱与传承之心。学校党支部书记、校长明洁希望全体同学能够珍惜时光、努力学习,在面对困难与挑战时,能够坚守理想信念、勇往直前。

为弘扬中华传统服饰文化、彰显中华服饰文化的博大精深,在本次“探寻艺术之美 探寻文化

之根”开学第一课活动中,学校还邀请了文艺评论家协会、上海文艺评论家协会会员刘倩为全校师生带来一场精彩的《舞台上的国风华服》讲座。通过刘倩深入浅出的讲解,同学们了解了汉服的起源、结构与款式,领略了古典舞《相和歌》的韵味,学习了古代礼仪,还亲身体验了汉服着身的魅力。

除讲座外,各中队还积极开展了丰富多彩的班会活动,活动内容丰富,包括制作手绘脸谱、灯笼、扭扭棒花卉、团扇等。

此活动的开展有利于增强传统节日的体验感,引导少先队员深刻领悟中华优秀传统文化的精神内涵,充分汲取中华优秀传统文化的思想精华和道德精髓,坚定文化自信、延续文化基因。

新学期,继光学子们将以更加饱满的精神状态,在优秀传统文化的滋养下健康成长,以实际行动践行传统美德,书写属于他们的精彩篇章。



博学笃志攀高峰 逐梦星辰绘蓝图

嘉定区金鹤学校举行2024学年第二学期开学第一课系列活动

2月17日,因寒假而沉寂多时的嘉定区金鹤校园,因“鹤宝”们的回归重新焕发了生机。

开学有礼

一大早,校门口已是一片热闹景象。学校领导、全体行政教师及家长代表为每一位进校的学生和教师送上了一份特别的“开学见面礼”——一个印有导师与学生共创作品的精美杯套。这份礼物不仅让“鹤宝”们感受到了入学仪式感,更承载了学校对他们的美好祝愿,为新学期的学习生活开启了美好的序幕。

“咚咚咚!”在高亢的鼓点声中,“鹤宝”们满脸笑容,在校吉祥物“金金”“鹤鹤”旁合影留念。相信全体金鹤学子在新学期定能如金蛇起舞、更上一层楼。

成长有福

带着新学期礼物和祝福,同学们一起走进校园。校区10块展板展示了金鹤学子丰富的假期生活,彰显了大家德智体美劳全面发展的风采。在底楼大厅,“鹤宝”们将自己想对中国航天人说的话和对新学期的祝福与愿景认真写在贴纸上,并粘贴于“致敬中国航空航天精神”主题展板上,力争用实际行动传承中国航天精神,为新学期的



征程注入满满的正能量。

开学典礼

7时45分,随着雄壮国歌的响起,开学典礼在操场上正式拉开帷幕。校党支部书记、校长高红和国旗班学生共同升起新学期第一面五星红旗;校合唱队的赵一可和杨晶同学带来合唱《红红的太阳》,展现了金鹤少年朝气蓬勃的崭新面貌;九年级班主任和学生代表的诗歌朗诵《逐梦之路,勇者无惧》更是鼓舞人心,在道出了九年级全体师生坚定信念的同时,也激励鹤宝们怀揣希望、勇往直前;高红热情洋溢的新学期致辞不仅回顾了学校在2024年取得的喜人成绩,更是鼓励全体师生在2025年以奋斗之势传承航天精神,以进取之心激发报国情怀,勇于探索、敢于创新、勤于圆梦。最后,小组唱《上春山》将开学典礼推向了高潮,校合唱队成员们动听的歌声激励着大家珍惜美好时光、努力学习、不负韶华、拥抱美丽春天。

开学第一课

回到教室,就职于中国科学院上海物理研究所的家长肖龙泉为大家带来了一场关于中国航天科普知识的讲座,带领大家回顾了我国航天发展历程、介绍了我国航天事业发展取得的成就。同时,他从个人实际经历出发,激励学生努力学习并为中国航空事业发展贡献自己的力量。

博学笃志攀高峰,逐梦星辰绘蓝图。新学期已经伴着春天的脚步悄然到来,全体金鹤人将并肩努力、追逐梦想,共同奔赴属于自己的星辰大海。



春风拂面,阳光明媚。新学期伊始,上海市宣桥学校全体师生齐聚一堂,在学校操场举行了以“巳巳如意谱新篇,砥砺前行正当时”为主题的2024学年第二学期开学典礼。

在主持人的宣布下,开学典礼正式拉开帷幕。伴随着激昂的音乐,师生们全体起立,共同高唱国歌,表达了对祖国深深的热爱之情,也为整个活动奠定了庄重而热烈的氛围。

随后,九年级优秀学生代表顾圣妃上台向大家分享了自己的学习心得与成长感悟。她真挚的话语激励着每一位同学,展现了新一代青少年的责任感和使命感。

最后,周校长发表了热情洋溢的讲话。周校长不仅回顾了在过去一年中学校取得的成绩,还对孩子们未来的发展提出了新的期望,鼓励全体师生继续努力奋斗、勇敢追梦,在新的一年里创造更加辉煌的成绩。

新学期,新起点,新征程。学校全体师生将带着对未来的憧憬和梦想,携手共进,向着更高的目标迈进。



蛇舞新春 乐享成长

奉贤区古华中学举行2024学年第二学期开学典礼

2月17日上午,奉贤区古华中学举行了主题为“蛇舞新春 乐享成长”的2024学年第二学期开学典礼,师生齐聚一堂,共同开启新学期的精彩篇章。

典礼在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。六(1)班的朱灏灏同学和六(3)班的魏语涵同学担任主持,他们用热情洋溢的话语欢迎全体师生回归校园,共同迎接充满希望的新学期。

在寒假生活展示环节中,六(4)班的侯泓豆同学带来了红色故事诵读《丰碑》,他用生动的语言激励同学们传承革命先辈的优良传统。

随后,六(4)班同学黄启荣的家庭作为“最美家庭朗读者”登场,他们的精彩朗读展现了家庭与阅读的深厚情感。

寒假期间,古华中学的同学们积极参与传统文化传承活动。小

“福”卡、“福”字、窗花、漆面扇、中国结……这些作品不仅展现了同学们的创造力,也传递出浓浓的年味和传统文化的魅力。

学校对寒假优秀红领巾假日小队进行了表彰。八(6)中队的蔡泽成同学分享了小队活动的精彩故事,展现了新时代少先队员的风采。校政教处主任唐春花宣读获奖名单,校党支部书记平思伟为获奖小队颁奖,现场掌声雷动、气氛热烈。

九年级各班班长在“梦想加油站”环节中发言,表达了对新学期的期待和对中考的坚定信心。他们的发言激励着全体同学在新学期勇敢追梦、迎接挑战。

最后,校党支部书记、校长杨莲



花上台致辞。她回顾了学校在过去一学期中取得的成绩,对同学们在寒假期间的优秀表现给予高度赞扬,并对同学们提出了殷切期望:一是要目标引领,明确方向,志存高远;二是要行动赋能,脚踏实地,勇毅前行;三是要成长绽放,收获成果,成就自我。

开学典礼在师生们的热烈掌声中圆满结束。古华中学的师生们将带着新春的祝福,满怀信心地迎接新学期的挑战,在新的一年里乐享成长。

素履新程 心向暖阳

上海市市光学校举行2024学年第二学期开学典礼

望大家提升自我,绘制人生蓝图。

开学典礼上,学校对过去一学期表现优秀的“五彩少年”进行了表彰。

接着,德育部为同学们带来了开学第一课。姚智豪老师以“增强避险自救知识,提高自我保护能力”为主题,围绕“安全”话题,向同学们提出以下几点要求和倡议:一是关注校园安全;二是遵守交通规则和秩序;三是预防各种传染疾病,讲究饮食卫生,养成良好卫生习惯;四是强化“防火灾、防触电、防侵害、防地震、防溺水”安全意识;五是学会自救互救,提高防御能力。

张若舒老师则从五颗“心”助力的角度,为同学们带来心理第一课。她向

同学们提出以下几点建议:一是调节情绪,树立信心;二是调整状态,保持耐心;三是制定目标,坚定决心;四是真心待人,迅速融入;五是遇到困难,放心求助。

最后,德育副主任宋俊老师以“素履新程,心向暖阳”为主题开展了新学期动员。宋老师首先强调初中阶段素养培育的重要性,呼吁同学们反思过往、遵循规则,形成良好行为习惯。

随着开学典礼的圆满落幕,市光学校的师生们正式开启了蛇年新年的学习与工作。相信在全体师生的共同努力下,新的学期必将硕果累累,再创佳绩。



2月17日早上,以“素履新程 心向暖阳”为主题的上海市市光学校2024学年第二学期开学典礼在学校小剧场举行。

在全校师生嘹亮的国歌、校歌声中,开学典礼正式拉开帷幕。上海市市光学校党支部书记、校长徐劲潮为师生们带来了新学期思政第一课。徐校长鼓励同学们莫忘初入校园时的壮志豪情,强调新学期充满挑战与机遇,希

奉贤区金蔷薇幼儿园举行开学典礼系列活动

瑞蛇迎新童梦初启

2月17日,奉贤区金蔷薇幼儿园举行了开学典礼系列活动。在这充满希望与活力的蛇年,孩子们怀揣着憧憬与期待,踏入了熟悉又充满新意的校园,告别寒假,迎来新征程。

福满童园 趣味开场

早晨的幼儿园里处处洋溢着欢声笑语,一派热闹非凡的景象。“朱砂启智”环节饱含着老师和家长对孩子深深的祝福与期许。在“迎新踏福”环节,孩子们在红纸上印出一个个“福”字,为新学期的到来积攒福气。“红包墙”环节成为了孩子们的“欢乐源泉”,他们兴高采烈地抽取红包、充满好奇地来到大厅兑奖处兑奖心仪的小奖品,爱不释手。精心布置的合影区成为了新学期热门“打卡点”,可爱的蛇年主题装饰,让孩子们和家长们纷纷驻足,用镜头记录下这温馨美好的瞬间。

迎新仪式 童梦初启

在开学典礼上,园长妈妈为孩子们送上了温暖而真挚的祝福,鼓励孩子们在新的学期里不断挑战自我,收获成长与快乐。

孩子们兴致勃勃地分享着自己在寒假里的趣事。蔷薇(3)班王思瑜小朋友作为幼儿代表,自信满满地走上台,为大家送上新年祝福。

新学期,新起点,新希望。每一位宝贝将在金蔷薇幼儿园这片充满爱的土地上,如灵动的小蛇般活力无限、茁壮成长,收获快乐、健康和智慧,享受精彩童年。

